

ИСКУССТВЕННОЕ МОЛОКО — ВЫГОДНО

Всякий, кто внимательно прочтет сегодня статью зоотехника первого отделения совхоза «Комсомолец» Александра Малькова — не останется равнодушным к делам тамошних животноводов. А дела у телятниц Галины Федотовой, Веры Скоцкой и рабочего кормокухни Василия Смирнова добрые. Они решили в нынешнем году вырастить 250 телят, сэкономив на выпойке каждого не менее 50 литров цельного молока, заменяя его искусственным. А всего таким путем будет сэкономлено и дополнительно поступит в продажу государству более 12 тонн молока только от их фермы.

И это сказано не для бахвальства. Уже в январе Галина Федотова сумела сэкономить 750 килограммов цельного молока за счет использования искусственного. И телята не отощали от этого. Наоборот, они выглядят хорошо упитанными. Ежедневно прибывают в весе по 560 граммов.

Весьма показательно, что даже при высокой себестоимости яровой муки искусственное молоко для выпойки телят хозяйству обходится вдвое дешевле естественного. Чистая прибыль от одного центнера

составляет 7 рублей 80 копеек.

В минувшем году, да и нынче, широкое применение искусственного молока в выкармливании молодняка телят находят на фермах колхозов «Новый путь» и «Авангард», Шахунского района, и Тоншаевской сельхозартели «Коммунар».

В 1964 году телятницы сельхозартели «Новый путь» Лидия Андреевна и Лидия Васильевна Долинины выхостили 138 телят почти одним искусственным молоком. Они сами изготовляли его по рецепту, составленному зоотехником коммунистом Виктором Михайловичем Лебедевым. При этом цельного молока расходовали всего лишь 10 килограммов на центнер искусственного. С начала текущего года производство этого ценного заменителя в «Новом пути» налажено на всех фермах. Его ежедневно выпаивают телятам свыше 2 центнеров.

На Евстроповской ферме колхоза «Коммунар» мастерски изготавливает искусственное молоко и использует его на выпойку молодняка телятница Зоя Надеева. В прошлом году она уменьшила расход цельного молока на 50 килограммов от каждого выращен-

ного теленка. В нынешнем году в ее группе выращивается 50 телят. На каждого из них Зоя Николаевна намерена израсходовать цельного молока не более 150 килограммов, вместо 220 по норме. Свой опыт выкармливания молодняка искусственным молоком Зоя Николаевна охотно передает напарнице Елене Кислицыной.

Вот почему в «Коммунаре», «Авангарде», «Новом пути» и совхозе «Комсомолец» товарность молока значительно выше других колхозов. По продаже государству молочной продукции с начала года здесь взяли хороший разбег и день за днем наращивают темпы. Этого нельзя сказать о колхозах «Ударник», «Искра», «Дружба», Шахунского района, «Гигант», «Ир-Жара», «Организатор» и других, Тоншаевского района, где руководители все еще пренебрежительно, с недоверием относятся к таким нововведениям, как изготовление и скормли-

вание молодняку искусственного молока.

Казалось бы, теперь, когда этот ценнейший заменитель испытан, опробован на многих фермах и таит в себе богатый источник для экономии цельного молока, расходовать его на выпойку телят в старых нормах — непозволительная роскошь, расточительство.

Е таким расточителям можно отнести десятки колхозов Шахунского и Тоншаевского районов. В «Ошминском», например, только собираются наладить изготовление заменителя молока, но никак не соберутся. А телят на фермах день ото дня прибывает. Расход молока увеличивается. Это же можно сказать о Ширтинской сельхозартели «Красная ява» и о колхозе «Нива», Мартахинского сельсовета, где телята выращиваются только на цельном молоке.

Некоторые руководители

колхозов все еще не могут вникнуть в суть искусственного молока, недооценивают его питательные свойства. Председатель сельхозартели «Ударник» М. В. Колесников никак не уразумеет той выгоды, которую можно получить от нового метода кормления молодняка. Он игнорирует этот метод, не верит в него. Хотя в трех километрах от Андрианова, на Болотницкой ферме колхоза «Новый путь», с успехом выпаивают телят искусственным молоком. При желании тов. Колесников мог бы перенять ценный опыт соседей, перенести его на фермы возглавляемого им хозяйства.

Искусственное молоко — доходно и выгодно. Изготовление его доступно каждому хозяйству. Правлениям колхозов, партийным организациям следует позаботиться о его «прописке» на каждой ферме, где выращивается молодняк крупного рогатого скота.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В МОСКВЕ

МОСКВА, 22 февраля. В Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное собрание представителей трудящихся Москвы и воинов столичного гарнизона, посвященное 47-й годовщине Вооруженных Сил СССР.

В президиуме собрания — Маршалы Советского Союза, Маршалы родов войск, генералы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского Флота, представители партийных, советских и общественных организаций столицы.

Участники собрания едино-

душно избрали почетный президиум в составе Президиума Центрального Комитета КПСС.

Торжественное собрание открыл первый секретарь МК КПСС Н. Г. Егорычев.

С докладом о 47-й годовщине Советских Вооруженных Сил выступил министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

От имени молодежи столицы воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота приветствовал секретарь МК ВЛКСМ В. А. Жаров.

(ТАСС).

Награждение орденами и медалями СССР военнослужащих Советской Армии и Военно-Морского Флота

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 февраля с. г. за отличные показатели в боевой и политической подготовке и успешное освоение новой сложной бое-

вой техники орденом Красной Звезды награждены 244 офицера. Медалью «За боевые заслуги» — 77 человек.

(ТАСС).

Специалист высокого класса и замечательный товарищ — таким зарекомендовал себя в коллективе Вахтангского леспромхоза мотельщик электростанции Иван Алексеевич Горюхов.

Авторитет его — это годы упорного труда. В прошлом он — отличный паровозник, а затем отличный пограничник. Высокую оценку отлично он прочно удерживает за собой на всем протяжении работы в ТЭЦ.

НА СНИМКЕ: И. А. Горюхов.



Про летирии всех стран, соединяйтесь!

Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й
№ 31 (5498)

Среда, 24 февраля 1965 года

Цена 2 коп.

Квартальный — перевыполнен

Каждое утро спешат на ферму животноводы сельхозартели имени Кирова. Среди них Апполинария Александровна и Мария Ивановна Ивановы, Раиса Федоровна Огурцова. Все трое они уже давно работают на ферме, накопили богатый опыт в уходе и содержании животных.

Сейчас на их попечении находятся свиноматки и поросята-откормочники. Нелегко приходится женщинам в нынешнюю зиму. Однако, несмотря на трудности зимовки, свиноводки добились неплохих успехов в

своем труде. Каждая из них произвела и продала государству не менее 20 центнеров свинины, а от всех вместе поступило в продажу в нынешнем году 63 центнера свиного мяса.

Хорошо поработали и животноводы Зотовской бригады. Они тоже продали мяса значительно больше, чем предусматривалось планом января и февраля. Благодаря стараниям животноводов колхоз досрочно выполнил квартальный план продажи государству мяса на 128 процентов.

Н. ЛУГИНИН,
бухгалтер.



За 17 лет работы на Втюринской ферме Нина Николаевна Втюрина получила молока целую реку. Только в прошлом году она от 13 коров надоила 25 тонн молока и в соревновании среди 15 доярок колхоза имени Свердлова заняла первое место. За это ей честь и хвала!

Фото В. Душенна.

МАСТЕРСКИЕ НЕ ПУСТУЮТ

Весне — отличную технику. Под таким девизом трудятся в эти дни рабочие Ошминской мастерской Тоншаевского отделения «Сельхозтехника». В феврале отсюда вышло готовыми 7 тракторов «ДТ-54», принадлежащих колхозам «Память Ленина», «Герой труда», имени Ленина и «Ошминский». В заделе находится 9 машин.

Их механизаторы спешат отремонтировать в оставшиеся дни февраля и в начале марта. На смену подготовленным тракторам подходят другие машины, требующие ремонта. Так что мастерские не бывают пустыми.

На восстановлении колхозной техники самоотверженно трудятся, ежедневно перевыполняя

нормы выработки на 120—130 процентов, слесари Федор Сергеевич Жуков и Геннадий Дмитриевич Андреев. Под стать им работают токарь Леонид Васильевич Смирнов и рабочий Борис Васильевич Посажеников.

В. ВАРЕНЦОВ,

заведующий мастерскими.

СОВЕТЫ—ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

Ленинградскому району Кокчетавской области нет еще и десяти лет: он возник, когда началось освоение целины. А какие перемены произошли здесь! В первый год существования района на его территории проживало около тринадцати тысяч человек, теперь же—более сорока тысяч. Жилой фонд возрос более чем в шестнадцать раз. Раньше работала всего одна средняя школа, теперь шесть средних и восемь восьмилетних школ. Тогда здесь не было ни одной больницы, а сейчас их уже пятнадцать да еще одиннадцать фельдшерско-акушерских пунктов. В начале пути в районе действовало 25 магазинов, теперь же—134.

Все эти огромные изменения в жизни района за такое короткое время—результат большой заботы партии и правительства о нуждах целинников, результат деятельности местных партийных и советских органов, и в частности районного Совета депутатов трудящихся.

Исполком районного Совета, опираясь на депутатов, сумел сделать так, что общие дела района стали личным делом каждого труженика, приехавшего покорять целину. Возьмем, к примеру, жилищное строительство. Районным строительным организациям трудно было справиться с тем объемом работ, которые были необходимы для быстрого ввода в строй новых домов. На помощь пришла общественность. Многие новоселы после основной работы становились штукатурами и малярами, печниками и плотниками. Трудились много и добросовестно.

У районного Совета, его исполкома, депутатов и сейчас много больших и малых дел. Они постоянно заботятся об обеспечении людей жильем и продовольствием, о хорошей работе столовых, медицинских учреждений, предприятий торговли, клубов и библиотек. И эта забота окупается сторицей: чем лучше поставлено культурно-бытовое обслуживание населения, тем больших успехов добиваются механизаторы и полеводы.

Местные Советы—краевые, областные, районные, сельские—полноправные выборные органы государственной власти. Вместе с тем они наиболее массовые, всеохватывающие организации населения. Сейчас в местных Советах около двух миллионов народных избранников, а на предстоящих выборах в марте этого года их число превысит два миллиона. Кроме того, вокруг Советов объединен и успешно действует обширный актив, насчитывающий около 23 миллионов общественников. Советы вместе с активом—громадная сила, способная серьезно помогать осуществлению важнейших хозяйственных и политических задач, стоящих перед страной.

Роль Советов в процессе

строительства коммунизма, как отмечается в Программе нашей партии, будет непрерывно повышаться. Этому способствуют развертывание социалистической демократии и возрастание авторитета Советов как органов власти всего народа. После XX съезда КПСС права местных Советов значительно расширились. Они стали принимать все более активное участие в руководстве хозяйственным и культурно-бытовым строительством в городе и на селе.

Однако этот процесс несколько затормозился, когда была проведена реорганизация управления по производственному принципу. Разделение Советов на сельские и промышленные существенно ослабило их связи с производством и с тружениками города и села. Роль местных органов народной власти, особенно районных и сельских Советов, оказалась приниженой.

Центральный Комитет нашей партии вскрыл и ликвидировал эти недостатки. Решения октябрьского и ноябрьского (1964 г.) Пленумов ЦК КПСС направлены на строгое соблюдение принципов советской демократии, ленинских норм партийной и государственной жизни. Восстановление единых партийных и советских органов на местах открыло перед Советами новые возможности торенного улучшения их работы.

Уровень руководства хозяйственной и культурной жизнью на территории каждого Совета зависит от инициативы и активности его депутатов, от совершенствования стиля и методов работы исполнительных органов Советов, от того, насколько полно привлекается население к их деятельности. Особенно важно, как учит партия, не допускать формализма в работе Советов. Их сессии должны быть не парадно-показательными собраниями, а трибуной делового обсуждения и конкретного решения насущных

вопросов коммунистического строительства.

Решения Советов, как известно, проводят в жизнь их исполнительные комитеты. Поэтому успех дела зависит от организаторской работы исполкомов и деятельности постоянных комиссий Советов. Опираясь на широкий актив, эти комиссии не только помогают Советам и их исполкомам осуществлять те или иные важные задачи, но и сами самостоятельно проводят различные обследования и проверки, вносят многочисленные предложения и рекомендации. Права постоянных комиссий Советов все более расширяются. Постепенно они будут решать многие вопросы, которыми сейчас ведают управления и отделы исполкомов.

Главная сила во всей многообразной деятельности Советов, их исполкомов и постоянных комиссий—депутаты, передовые рабочие, колхозники, интеллигенты. От того, как каждый из них относится к своей почетной обязанности, как выполняет наказы своих избирателей, зависит и авторитет Совета, и вся его практическая деятельность.

Во всей своей работе депутат подотчетен своим избирателям. Если он не оправдывает их доверия или совершает недостойный высокого звания депутата проступок, избиратели имеют право отозвать его из Совета, заменить другим. Право отзыва депутатов—гарантия того, что они будут строго выполнять волю народа—своих избирателей.

Выдвигая сейчас новых кандидатов в депутаты, труженики города и села ставят перед ними конкретные задачи, дают наказы. Святой долей будущих депутатов—учесть требования и пожелания избирателей и в своей повседневной работе неуклонно их выполнять. Интересы народа, забота о его благе—главное в деятельности Советов, всех их депутатов.

Л. ГРИГОРЯН,
кандидат юридических наук.



С 1957 года трудится комсомолец Юрий Тыханов слесарем в ремонтном цехе Святского лесохимического комбината. Он хорошо освоил свою профессию, полюбил ее. Когда год назад его демобилизовали из Советской Армии, Юрий не раздумывая, куда ехать, вернулся на то же предприятие, стал активным членом комсомольской организации. Работает он с огоньком, показывая пример товарищам.

Фото В. Душеина.

ЛЕС САЖАЙ И ЛЕС ЛЮБИ

Для лесоводов Пижемского леспромхоза прошлый год, пожалуй, надолго останется в памяти. Много сил пришлось положить, чтобы достичь цели, выполнить все намеченное. А дел было немало. Чего стоит только, что лесных культур нужно было посадить на площади 1380 гектаров. И это сделано, сделано на совесть. Приживаемость посадок составила 96 процентов. На 2745 гектарах были проведены рубки ухода за лесом, на 5350—уход за лесными культурами. За счет использования метода узких лент при разработке лесосек удалось сохранить хвойный подрост на 640 гектарах. За счет этого выращивание леса сокращено на 10—15 лет.

Много неприятностей доставляют лесоводам лесные пожары. И отродно вспомнить, что, хотя за год было 18 загораний, они были вовремя ликвидированы. Пожары повредили древостой всего на 5 гектарах. Намного улучшилась и охрана леса от самовольных порубок, которые уменьшились по сравнению с

1963 годом в три раза.

Все шесть лесничеств уверенно справились со своими планами. Правда, засуха отрицательно повлияла на урожай семян хвойных насаждений, и поэтому заготовки семян против прошлых лет заметно уменьшились, однако, собранных семян (420 килограммов) достаточно для весенних лесокультурных работ. Первенство в соревновании вот уже третий год подряд завоевывает коллектив Пижемского лесничества, которым руководит лесничий коммунист Александр Павлович Шерстнев. Второе место заняло Ашкатское, третье—Ошминское лесничество.

Большие задачи у лесоводов и на 1965 год. Нужно посадить и посеять лес на площади 815 гектаров, провести уход за лесными культурами на 5300 и рубки ухода—на 2600, сохранить подрост хвойных пород на 700 гектарах. Мы уверены, что эти задачи нам по плечу.

Е. МИШАНОВА,
техник-лесовод Пижемского лесничества.

ПУТЕОБХОДЧИКИ

В любое время суток можно видеть человека, идущего вдоль железнодорожного полотна. Он проверяет не лопнул ли где рельс, нет ли на пути посторонних предметов, угрожающих безопасности движения поездов; летом приводит в порядок бровки, выпалывает траву, зимой очищает стыки от снега, проверяет, хорошо ли закреплены бодты.

Это путеобходчик. Какая бы ни была погода, дождь или снег, зной или трескучий мороз, ему нужно осмотреть путь на протяжении 6—7 километров.

В транспортном цехе Святского лесохимического комбината путеобходчики И. Н. Батраков, А. П. Оносов, Н. М. Герасимов работают не по одному десятку лет, честно и добросовестно несут свою службу, содержат участки в хорошем состоянии. Они не раз отмечались, как лучшие труженики, руководством предприятия.

С большим уважением относятся к этим людям и машинисты паровозов, и пассажиры. Они этого заслуживают.

А. ШУСТОВ.



Имя иочегара Евдокии Степановны Васениной в энергетическом Вахтанского канифольно-эстракционного завода произносят с уважением. Признание коллентива она заслужила трудолюбием, добросовестностью, аккуратностью.

Фото В. Душеина.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 24 февраля 1965 г.

МНОГООБЕЩАЮЩИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Старики говорят, что такой засухи, какая обрушилась на голову хлеборобов в прошлом году, они не видавали на своем веку. И действительно, засуха очень крепко ударила по всем отраслям колхозного производства. Не уродился хлеб, по существу погибли посевы льна, не удалось создать необходимый запас грубых и сочных кормов для общественного скота.

— Как бы ни велики были трудности, — сказал в своем отчетном докладе председатель артели М. Р. Суслов, — они не внесли в наши ряды страх и растерянность. Наперекор стихии была противопоставлена высокая организованность людей.

В течение года было заготовлено и внесено в почву 30 тысяч тонн торфонавозных компостов, или по 11 тонн на каждый гектар пашни. Пахотная земля получила 211 тонн азотных, фосфорных и калийных удобрений.

Построены и сдааны в эксплуатацию кирпичный свинарник на 600 голов, каменный коровник, два каменных картофелехранилища емкостью в 400 тонн. Закончено строительство четырех складов для минеральных удобрений, пяти тамбуров для хранения кормов и двух кирпичных прифермских домов отдыха животноводов. На всех фермах механизирована подача воды, а в пяти МТФ установлены автопоилки и электродоильные аппараты.

Мнение животноводов по поводу условий труда на фермах очень метко выразила в своем выступлении на собрании свинарка Н. С. Сорокина.

— Механизация высвободила животноводов от тяжелого, изнурительного труда. Работать на фермах теперь можно до глубокой старости.

Колхоз продал государству 119 тонн мяса, 450 тонн молока, 200 тысяч штук яиц и 228 килограммов шерсти.

Не остались в забвении и интересы колхозников. На каждый трудодень было выдано один килограмм хлеба и 30 копеек деньгами, 400 граммов сена и 900 граммов селомы. Стоимость одного человекодня в денежном выражении составила 1 рубль 77 копеек. Примечательно,

что все расчеты с колхозниками произведены из доходов и урожая 1964 года.

Перечень достижений хозяйства можно было продолжать. Но, как говорят, в карете прошлого далеко не уедешь. Новая обстановка выдвигает и новые задачи. Вот почему основное внимание собрания было сосредоточено на перспективах развития колхоза. А они в «Новом пути» многообещающие.

Под урожай 1965 года колхоз посеял 1085 гектаров озимых, или на 258 гектаров больше чем в 1963 году. Причем, сев произведен по чистым, удобренным парам и в зиму посевы пошли в хорошем состоянии.

На весь яровой-клин поднята зябь, имеются кондиционные семена. Заготовлено под лен 220 тонн золы. В больших масштабах ведется заготовка торфа.

Четкий и продуманный план имеет правление колхоза по восстановлению правильных севооборотов. В этом отношении уже кое-что сделано. Прошлой весной было заклеверено 304 гектара озимых. На 200 гектарах будут посеяны семена клевера нынешней весной.

Иначе говоря, в хозяйстве наметился твердый курс на быстрейшее расширение посевов клеверов и других злаковых трав, а также травосеяния на лугах и болотах.

Несмотря на недостаток кормов, колхоз сумел сохранить запланированное поголовье скота. Больше того, упитанность и продуктивность животных нынче намного выше прошлогодней.

А все ли возможности используются в колхозе для того, чтобы быстрее вывести хозяйство на широкую дорогу подъема? Оказывается, далеко не все.

— Наш колхоз, — сказал в своем выступлении на собрании бригадир П. П. Лебедев, — надоил от каждой коровы на 300 литров меньше, чем соседний колхоз «Всходы Ильича». Может быть там условия лучше наших? Ничего подобного! Отстали только потому, что жалеем хорошие луга под пастбища. Все стремимся побольше бы накопить се-

на. Вот и выходит, что летом мы сэкономили корма на зиму. А зимой скармливаем их для того, чтобы скот благополучно прожил до лета.

Механик колхоза П. И. Торозов говорит, что добывать торф и вывозить его на поля можно бы круглый год. Но нас подводит техника. Три гусеничных трактора из шести имеют большую изношенность и часто выходят из строя. Недостает в колхозе для этих целей автосамосвалов.

— Большие убытки несет наш колхоз, — говорит доярка Т. И. Шабарова, — от сквашивания молока. И только потому, что недостаточно холодильников. Сейчас пора бы намораживать лед, но на ферме для этой цели нет воды.

— Подумайте об этом, товарищи руководители колхоза, и примите меры, — требует доярка.

Много оригинальных мыслей и ценных предложений высказал в своем выступлении зоотехник колхоза, он же секретарь колхозной парторганизации В. М. Лебедев.

— От кукурузы и сахарной свеклы, — заметил между прочим он, — мы отказались потому, что они в наших условиях себя не оправдывают. На смену им должен прийти картофель. Никакая другая культура по количеству кормовых единиц в наших условиях не может сравниться с ним. Вот почему площади под картофелем надо расширить до 150—160 гектаров и добиться, чтобы был получен хороший урожай. Только при этом условии скот не будет испытывать недостатка в сочных кормах.

Трезво подошло общее собрание колхозников «Нового пути» к оценке деятельности своего правления в минувшем хозяйственном году. Опираясь на достигнутое, красногорцы решили бороться за достижение еще более высоких рубежей. Чувствуется по всему, что в последнем, завершающемся году семилетки они твердо намерены вывести свое хозяйство в число передовых, а на этой основе завоевать право называться колхозом коммунистического труда.

Ну, что ж, большому косяку — большое плавание.

А. ВЕСЕЛОВ.



В совхозе им. Мичурина, Рязанской области, прежде чем отправить молоко на приемный пункт, проводятся контрольные проверки его жирности по группам коров.

В соответствии с результатами анализов составляются кормовые рационы.

На снимке: бригадир животноводческой фермы, зоотехник М. Н. Симон (слева) и доярка Л. А. Комова определяют жирность молока коров, за которыми ухаживает Л. Комова.

Фото Г. Удальцова.
Фотохроника ТАСС.

Трибуна передового опыта

ЗАМЕНИТЕЛЬ ЦЕЛЬНОГО МОЛОКА

Животноводам нашей фермы в нынешнем году предстоит вырастить 250 новорожденных телят. В это число войдут 100 бычков и телочек чистокровной ярославской породы. Их надо выкормить к октябрю живым весом не менее 250—290 килограммов.

Для лучшего осуществления этой задачи в бригаде № 1 поселка «Комсомольский» мы оборудовали два добротных свинарника, подобрали хорошие кадры. Ввели поточный метод воспитания телят. Он испытан и проверен на опыте прошлого года.

Суть этого метода заключается в следующем. В телятнике, где работают опытная телятница Галина Федотова и ее напарница Вера Скоцкая, будут выращиваться телата молочного периода в возрасте от 20 дней и до трех месяцев. К этому времени животные должны достигнуть 90—100-килограммового веса и привыкнуть к поеданию растительных кормов. После этого их передают в другой телятник на доращивание. Там их группируют по 15—20 голов в одной клетке и создают иные условия кормления.

Такой метод выращивания молодняка позволяет лучше специализировать кадры. Особенно тем телятницам, которые воспитывают телят молочного периода.

Во время туровых и других отелов во многих сельхозартелях района, а также и на фермах нашего совхоза снижается товарность молока. Нередко до 70 процентов его идет на выпойку телят. Это резко увеличивает себестоимость привеса откармливаемого крупного рогатого скота и уменьшает продажу молока государству.

Исходя из опыта прошлого года, работники животноводства совместно со специалистами решили бороться за уменьшение расхода цельного молока на выпойку телят, заменяя его искусственным. Телятницы Галина Федотова и Вера Скоцкая, рабочий кормокухни Василий Васильевич Смирнов приняли на себя обязательство вырастить 250 телят, на выпойку каждого из них будут расходовать не 220 килограммов цельного молока, а 170. Это позволяет сэкономить 50 килограммов натурального молока, а всего экономия достигнет более 12 тонн.

Производством искусственного молока умело занимается рабочий кормокухни Василий Смирнов. Процесс изготовления искусственного молока у Василия Васильевича очень прост. В одну из деревянных бочек он заливает кипяченую воду. Затем остужает ее до температуры 70—75 градусов и замачивает хорошее сено из расчета 2 килограмма на 10 литров воды. После этого утепляет бочку и оставляет ее на 24 часа. В отцеженный сенной настой добавляется 8 килограммов овсяной, 4 килограмма гороховой муки, 3 килограмма подсолнечного жмыха, полкилограмма соли и столько же мела. Все это прогревается до 70 градусов, потом остужается до температуры 35—40 градусов. Добавляется поллитра рыбьего жира и поллитра кормового биоминерала.

Изготовленное таким путем молоко выпаивается телятам в подогретом виде, вместе с обратом или цельным молоком.

Первую дачу телята получают по 500 граммов на каждого в сутки. Потом через каждые пять дней увеличиваем норму и так до полного перевода животного с естественного на искусственное молоко.

Уже в итоге января телятница Галина Федотова добилась среднесуточного привеса своих питомцев по 560 граммов каждого. За это время она сэкономила 750 литров цельного молока.

Хотя себестоимость яровых культур у нас в совхозе высокая, центнер искусственного молока хозяйству обходится 9 рублей, но это почти вдвое дешевле естественного, которое продаем государству по 16 рублей 80 копеек за центнер.

Рабочим установлена материальная заинтересованность. Если телятница добьется среднесуточного привеса телят в 500 граммов и сохранит поголовье, то получает дополнительно по два рубля за каждый сэкономленный центнер цельного молока. По одному рублю за один центнер сэкономленного молока выплачивается и рабочему кормокухни.

А. МАЛЬНОВ,
зоотехник первого отделения совхоза «Комсомолец».

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 24 февраля 1965 г.



Большим уважением среди членов артели «Новый путь» пользуются доярки Раиса Нетрусова, Галина Зайцева, Тамара Дребезгова и рядовые колхозницы Екатерина Зайцева и Елена Веселова.

НА СНИМКЕ: труженицы Болотницкой бригады вместе со своим бригадиром В. В. Рябовым.

Фото И. Сенатова.



МОРДОВСКАЯ АССР. Окончив среднюю школу, комсомолки Мотя Карабаева (слева) и Рая Обьедкина остались работать в родном колхозе имени Чапаева Рузаевского района. Но и сейчас девушки не расстаются с книгой. В сельской библиотеке, где они являются постоянными читательницами, свыше десяти тысяч томов разнообразной литературы. Фото Н. Жиганова. Фотохроника ТАСС

НА ОБЩЕСТВЕННЫХ НАЧАЛАХ

Перед всеми библиотечными работниками стоит задача: довести книгу до каждой грамотной семьи. Большая заслуга в этом принадлежит книгошам и передвижникам, работающим на общественных началах.

Подлинными пропагандистами книги зарекомендовали себя передвижники Л. Н. Малоушкина и В. М. Вихарева. Не первый год заведует передвижкой в деревне Харламовцы домохозяйка, мать троих детей Л. Н. Малоушкина. Сама большая любительница книг, она довела книгу до каждой семьи. За прошлый год т. Малоушкина сделала десять обменов книг в библиотеке и выдала 55 своим читателям 668 книг.

С немалым энтузиазмом работает передвижницей в деревне Шахунья и молодая колхозница В. Вихарева. За 9

лет работы с читателями она хорошо изучила их интересы, поэтому умеет каждому правильно подобрать необходимую литературу. Всего у т. Вихаревой 39 читателей. Кроме этого, с января она организовала передвижную библиотеку для детей и работает с большим успехом.

Хорошую помощь библиотеке оказывают книгошам, учащиеся средней школы № 1 восьмиклассники Николай Малинин и Галина Куликова и ученица 9 класса Тамара Полозова. Они сами являются активными читателями библиотеки и регулярно, 2—3 раза в месяц, обменивают книги своим читателям.

И. ГРЕДИНА.

БОЛЬШОЕ СПАСИБО

От имени учащихся школы № 98 выражаем сердечную благодарность Шахунскому райкому комсомола и коллективу школы № 1 города Шахунья, организовавшим нам встречу с родителями Героя Советского Союза Дмитрия Комарова. Большое спасибо и вам, Евлампий Фалалевич и Анна Ивановна, за теплую встречу и взволнованный разговор в сыне-герое.

Мы никогда не забудем эту интересную поездку.

Учащиеся школы № 98 г. Горького: Л. БАРАННИКОВА, Ю. НИКОЛОВ, старшая пионервожатая Л. НИЧЕВА.

Позаботимся о малышах

Во многих домах колхозников артели «Нива» горит электрический свет. Но жители деревни Сухан до сих пор сидят с керосиновой лампой. И только потому, что нет монтера, чтобы сделать электропроводку в квартирах. Все оборудование для этого у каждого хозяина дома есть.

Из этой деревни в нашей школе учатся дети. Я часто бываю в этих семьях и вижу, как очень трудно в таких условиях учить детям уроки. При слабом керосиновом освещении они быстро утомляются и жалуются на плохое зрение.

Е. КАТНОВСКАЯ, учительница Гусельниковской начальной школы.

СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ ТРУДЯЩИХСЯ

Одним из постоянных проявлений заботы партии и правительства о человеке является массовое страхование жизни от несчастных случаев. Польза от этого огромная.

Вот конкретные примеры. С рабочим Сявского леспромпхоза Н. А. Аристовым на лесозаготовках произошел несчастный случай: потерял трудоспособность. После лечения он получил от государства помощь по страховому полису 750 рублей, а уплатил всего лишь 8 рублей.

Рабочий Шахунского леспромпхоза А. И. Пушкарев, застраховавшись на год на 1000 рублей, уплатил при заключении договора 5 рублей. Когда с ним произошел несчастный случай, Пушкарев получил безвозмездную помощь 600 рублей.

За истекший год районный Госстрах выплатил более 11 тысяч рублей по несчастным случаям.

Приведенные факты говорят сами за себя. Травмы произошли при различных обстоятельствах: в быту и на производстве. И в каждом случае государство пришло на помощь. Конечно, страховой полис — не охранная грамота от несчастных случаев. Но страхование жизни выгодно, прежде всего самим трудящимся.

Приходится часто еще слышать от рабочих и особенно домохозяек: к чему это страхование? Такие суждения неверны. Случаев травм в быту

много. Чаще всего они происходят во время гололедицы и во время движения автотранспорта при недостаточной осмотрительности самих пешеходов и невнимательности водителей.

Застраховать свою жизнь может каждый трудящийся в возрасте от 16 до 70 лет на срок от одного года до пяти лет от 1000 до 3000 рублей.

П. ГЕНЕРАЛОВ, старший инспектор Госстраха.

ДОБРАЯ ПОМОЩЬ

С великим почтением относимся мы к фельдшеру Н. Шоринского медпункта Александре Михайловне Шиншаковой. Любим мы ее за сердечность и отзывчивость, в любое время она придет к людям на помощь.

Однажды я сгружал лес с тракторных саней и меня ударило деревом. Александра Михайловна оказала мне первую помощь, а потом лечила меня. Скоро я стал чувствовать себя хорошо.

Добрую помощь оказала фельдшер пенсионерке тов. Обливановой и многим другим.

От всех нас хочется сказать Александре Михайловне большое сердечное спасибо.

М. МАНЕРОВ, Колхоз имени 1 Мая.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Человек

С „Червоточинкой“

Так называлась статья, опубликованная 12 февраля.

Как сообщил редакция начальник Шахунского РСУ тов. Поплаухин, статья обсуждалась на расширенном совещании работников управления. И администрацией, и мастером Русиновой критика признана правильной.

За плохую организацию труда, бездушное отношение к рабочим мастер Русинова строго предупреждена.

„Разве это свет?“

Под таким заголовком в нашей газете 2 февраля было напечатано письмо М. Смирнова.

Начальник Шахунского отделения энергобыта тов. Копысов сообщает:

«Для улучшения накала ламп в квартирах жителей по улице Герцена нужна замена наружных электрических проводов, идущих от трансформаторного пункта.

Согласно сметы на реконструкцию электросетей города Шахунья требуется 220 тысяч рублей. Нынче отпущено всего 30 тысяч рублей, и на эти деньги сразу все отремонтировать нельзя. Напряжение тока частично будет улучшено в летний период за счет капитального ремонта сети».

На лосиных рогах, вделанных в стену рядом с радиорепродуктором, висит патронташ и ружье.

— Вчера купил, — кивает на ружье Илья Ефимович, — ижевское, в хромированном стволом. Легкое.

В подтверждение снял ружье и попробовал на вес. Примерил патрон — входит. Отрывается только плохо — ну это разрабатывается.

— Вот как быть будет? — закончив осмотр (в который раз), Илья Ефимович повесил ружье на прежнее место.

На этой же стене висит рамка с фотографиями. Одна привлекает внимание сразу. На ней засняты убитый мед-

НОВОЕ РУЖЬЕ

ведь и четыре охотника, среди которых И. Е. Степушев.

— Вчетвером фотографировались, а убили медведя мы вдвоем, — рассказывает Илья Ефимович. — Этого легко взяли. По первозимну. За жизнь-то шесть медведей встретил. Трех убил. Другие с пулями ушли. Не забыть, осенью в одного стрелял на овсяном поле. Уме и свалился, и ревел. Хотел еще в него заряд выпустить, да пона перезаряжал в темноте — медведь поднялся и ушел. Утром ходил по его следу, но не нашел. Собака не взяла след...

Видея и четыре охотника, среди которых И. Е. Степушев. Вчетвером фотографировались, а убили медведя мы вдвоем, — рассказывает Илья Ефимович. — Этого легко взяли. По первозимну. За жизнь-то шесть медведей встретил. Трех убил. Другие с пулями ушли. Не забыть, осенью в одного стрелял на овсяном поле. Уме и свалился, и ревел. Хотел еще в него заряд выпустить, да пона перезаряжал в темноте — медведь поднялся и ушел. Утром ходил по его следу, но не нашел. Собака не взяла след...



Родные просторы.

Рис. А. Юкляева.

В КЛУБЕ ИМ. ПЛАКСИНА

24 и 25 ФЕВРАЛЯ

Новый художественный фильм «НЕПРОШЕНАЯ ЛЮБОВЬ»

(по мотивам рассказа Михаила Шолохова «Чужая кровь») Начало: 24 февраля — в 5, 7 и 9 часов вечера.

25 февраля — в 3 и 5 часов вечера.

25 ФЕВРАЛЯ ВЕЧЕР ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В программе: Лекция «Советская Конституция — самая демократическая в мире».

По окончании лекции кинофильм.

Начало в 7 часов вечера.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ,

Горев Николай Александрович, прож. уч. Синьга, Мартяхинского сельсовета, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело о разводе с Горевой Александрой Степановной, прож. в Луганской области, Краснолучский район, гор. Петровское, ул. Ленина, 16, кв. 1.

Дело слушается в Краснолучском районном суде Луганской области.